Analisi Matematica I - 16/06/16 - Tempo a disposizione: 3h

Matricola Cognome e Nome

A1.* Determinare i punti di massimo e di minimo assoluto della funzione f(x) = e”*(2? + 22 — 5)

nell’intervallo [—4, 0].

V2e 2 )d:z:

$2+1+x2+1

A2. Calcolare I'integrale indefinito / <

!+ (1 — sinn)n?
A3.* Calcolare il seguente limite: lim (n+4)!+ (1 —sinn)n
n—+00 3(n+1)4n! —nbd

A4. Sia f(z) = 3xlog(4z). Calcolarne i polinomi di Taylor di grado uno e due con centro zy = 1/2.

v F
A5.* Sia F(:U):/ cos®(t) dt. Calcolare: lim (z)

/3 eor/3 T — /)3

32 _ o
AG6. Calcolare: lim Glog(a +1) +2(e 1) — 6
r—0 I2

“+oo
A'7. Stabilire se la seguente serie converge o diverge Z
n=2

n'/? arctan(2n) + n*
nt/3 4 (n® 4 3)?

A8." Determinare l'integrale generale dell’equazione differenziale

y'(x) — 6y'(x) + 34y(z) = 0.

Calcolare la soluzione del problema di Cauchy

y"(v) — 6y’ () + 34y(z) = 0,
y(0) =2,

~—

3cosx —4dx sex < m/4

A9. Sia f: R — R definita da f(z) =

asinx se x > m/4.
Determinare il parametro a € R in modo tale che la funzione f sia continua in R.

A10. Trovare in C le soluzioni dell’equazione (z + 5i)(z* +5) = 0




x

B1.> Sia F': (0,7/2) — R definita da F(x) = / log(cos(t)) dt. Allora F ha minimo F
0

¢ monotona crescente F' ha massimo @l F' & monotona decrescente.

B2. Sia f : [a,b] — R continua. Allora esiste un unico punto di massimo in [a, 0] esiste
un punto di massimo in (a, b) esiste un punto critico in (a,b) [D] esiste un punto di massimo

in [a, b].

B3. Sia f € C?(0,1) tale che f'(z) > 0e f"(x) <0V € (0,1). Allora f € convessa e crescente
f € convessa e decrescente f € concava e crescente @ f € concava e decrescente.

B4. Se f(x) = o(x) per x — 0, allora lim f(a:) e uguale a 1 ¢ uguale a +o00 e

z—0 sInx

uguale a 0 @ non esiste.

(_1)n+l
Vn+T
La serie ¢ indeterminata (oscilla) @l La serie diverge.

—+o00
B5. Sia data la serie E La serie converge assolutamente La serie converge
n=1

B6. * Sia u : [0,400) — R continua, derivabile e tale che u(0) = a e u'(z) > b per ogni z > 0.

Allora per ogni x € [0, +00) si ha u(zr) = a+ bx u(r) < a+bx u(z) <a+bx [D]

u(z) > a+ bx.

B7. Sia f : R — R una funzione derivabile tale che f(3) = f(0) + 2. Allora Jzo € (0,3)

tale che f'(z9) =0 Jzo € (0,3) tale che f'(zo) = 4 Jzo € (0, 3) tale che f'(zo) =1 D]
Jzo € (0, 1) tale che f'(z) = 2.

B8. Sia f : R — R una funzione invertibile e sia g la sua inversa. Allora per ogni x € R

g@)f(r) =1 [Blg(f(x)) =x [Clg(f(z))=1 [D]g(x)+ f(z) ==z

B9.* Sia f: R — R, tale che lir%f(x):f(Q). [A]Ve > 036 > 0 tale che | f(z) — f(2)] <&
T—

Ve>0siha|z—2| <e [C|]Ve <038 > 0taleche|z—2| <e [D]3§> 0 tale che |f(z)—f(2)] <1

per ogni « tale che |x — 2| < 0.

B10* Sia (a,) una successione tale che a,, > a,.1 e a,, > 0 per ogni n. Allora ay, ¢ infinitesima
esiste finito lim a,, a, e divergente @ a, < 1 definitivamente.
n—oo
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Soluzioni

punto di massimo assoluto x = —4, punto di minimo assoluto x = —3
g log(2? 4+ 1) + 2arctanz + ¢
il numeratore si comporta come (n+4)! e il denominatore come 3(n+1)*n!

Poiché (n+4)! = (n +4)(n+ 3)(n + 2)(n + 1)n!, il limite & uguale a 3
Pi(z) = 3log2+ (3log2 + 3)(z — 1)

;igf/)?) ¢ il rapporto incrementale di F nei punti x e /3. Pertanto il limite
vale F'(7/3) = cos3(m/3) = 1/8

si sviluppa il termine logaritmico come 6log(z + 1) = 6x — 322 + o(z?). 11
limite ¢ 3.

il termine generale si comporta come 1/n?, quindi la serie converge

I'integrale generale & y(x) = c1e3% sin(5x) + c2e3® cos(5x).

La soluzione del problema di Cauchy & y(z) = —£¢3* sin(52) + 23 cos(5z)

a=3—+2r
z=—bi, 2= Vbe'itF% per k=0,1,2,3
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